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  ی و سلام به محضر استاد بزرگوار و دلسوز و مهربان آقا  زیعز یخداوند و درود و احترام به روح مقدس مولانا  اد یبا نام و  

 و دوستان و همراهان گنج حضور  ی گرام یشهباز

  ر یثأحضور ت   یهشیار به    یجسم  یهشیارعدم، از    سویِبه   ذهنیمنانسان از برگشت از    شرفتیکه در پ  یاز مسائل   یکی

کار رفته است، انتخاب  به   ه،یشب  ار،ی  ن،ینشازجمله هم  یمختلف   یدر فرهنگ لغت به معان   نیباشد. قری م  «نیقر» فراوان دارد  

ها از آن   ییهااند، که به نمونه داشته  دیکأنکته ت  نیبارها و بارها  به ا  ناقدر مهم است که حضرت مولا آن   نینشهم  ای  نیقر

ارتعاشات از مرکز   ی طور پنهان به  رایز م،یشوی م نیقر  یزیچه چ ا یو  ی تا با چه کس   میمراقب باش کاملاا  دی. ما بامیپردازیم

انسان    جهیغمناک باشد، درنت  ایو    ی آور و چه سمیارتعاش شاد  نیچه ا  کند،ی م   دایراه پ  گریانسان به مرکز انسان د  کی

 .رد یبپذ  ریثأخود ت نینشهم  ی از خصلت و خو تواند یم

 ۲636 تیدفتر پنجم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 او  یوگو قول و گفت ی ب  نیرقَ از

 او  ی دل نهان از خو  دبدزد خو 

تواند  ی م   زین  میشوی که ما متوجه نم  ی گو، پنهان وبدون گفت   ی انسان حت  نینشهم  ی خصلت و خو  دیفرمای حضرت مولانا م

تعامل    رفت آمد و   یافراد  ایو    ی با چه اشخاص  میبگذارد و لازم است که بدان  ریثأشده است، ت   ن یکه با او قر  یگریبر د

 :دیفرمای در ادامه م  م،یدار

 ۲637 تیپنجم، ب  دفتر  ،یمثنو ،یمولو

 را  هی چونکه او  افکند بر تو سا

 را  هیاز تو ما هیمای دزدد آن ب
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و گفت و چنان رفتار  بتواند  را تحت   یوگوچه شخص  نوع   ریثأتما  به  و  بدهد  قرار  ما سا  یخودش  بر  آن   ه یبتواند    افکند 

 :دیفرما  یم  نیچنهم  .کند  یفاقد کمالات معنو  زیتو کاسته و تو را ن  تیتواند از حالات معنو ی م  یفاقد کمالات معنو  نینشهم

 ۲638 تیدفتر پنجم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 گشت مست  ییتو گر اژدها عقلِ 

 دان که هست د  رُّمُد او را زُبَ ارِی

کس  چ یدهد و  هی م   صیرا تمام و کمال تشخ  زهایتو کامل و همه چ  ی عقل جزو  ی و فکر کن  یانسان اگر مغرور شو   یا

بکشاند،    ی عقلت را کوروکر کند و تو را به ورطه نابود  تواند ی بد م  نیو قر  نینشبگذارد، بدان که هم   ریثأتتواند تو را تحت ی نم

اصطلاح  و به   یداشته باش   گرانیدر رفتار با د  یشتریو دقت ب  داندی را نم  خودناقص و صلاح    یکه عقل جزو  یبدان  دیپس با

 :دیفرمایم نیچنهم .یحواست را جمع کن 

 14۲1 تیدفتر دوم، ب   ،یمثنو ،یمولو

 هانه یها در سنه یاز س رود یم

 ها نه یاز ره پنهان صلاح و ک

ن  های خوب  ها،نهیک  ها،ی دشمن  و    نینشهم   کی  یهای کیو  م   ایخوب  سی بد    ی حت  کهآنی ب   رد یپذ  ریثأت  نهیسبه نه یتواند 

 :دیفرمای م «اهل سبا  حتی از حق به نص  غامبرانیآمدن پ» تیدفتر سوم حکا در  .باشد  انیدر م  ییگووگفت 

 ۲683 تیسوم، ب  دفتر  ،یمثنو ،یمولو

 است  یماریآن ب ریهم از تاث نیا

 است  یسار زهر او در جمله جفتان 

 ن ینشهم  ن،یقر: جفتان*
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  ن یگرفته است و ا ریثأبد تو ت  ن یو قر نینششود و باعث درد شده است از هم ی م ی ناش  ت اذهنیمن که از ستت یناشا  افکار

و دردها   یماریب نی ا ترعیهرچه سر دیکند، پس بای م تیتو هم سرا نیشود و به قری باعث درد م زیتو ن نانینشدرد در هم 

با چه    م،یدهی م   را گوش  ییو چه خبرها  مینیبی چه کانال ماهواره رو م  م،یروآمد دارفت   یبا چه کس   کهنیرا درمان کرد. ا

 .از آنان باشد  یریو اثرپذ   گرانیما با د ینینشهم جه یتواند نتیم م،ینینشی سفره م   کیسر  ی کسان

  ی نوع باشد، به ی حضور م  یهشیارکه چغز که معرف    ییحضرت مولانا در داستان موش و چغز در دفتر ششم آن جا  نیچنهم

است و    یذهن  یهشیاراست با موش که معرف    یکمالات معنو  یحضور که دارا  یهشیارآن را به انسان با    لیتمث  توانیم

  ن یبا او را دارد. و رابطه ا  ی نینشگرفته شده است و اصرار به هم  ظر ناباب و شخص فاقد کمالات در ن   نینشآن به هم   ل یتمث

 :زند کهی م  ادیانجامد. مولانا فری م  یبه ورطه هلاکت و نابود  تیناجنس درنها نینشعنوان دو هم دو باشنده به 

 ۲950 تیدفتر ششم، ب  ،یمثنومولوی، 

 افغان  یا  ،ناجنس اریفغان از  یا

 هانمِ ی ا ،دییجو ک ین نِینشهم

 بزرگان  :هانمِ*

 قورباغه :  چغز*

  ی ا   ناباب دارند.   نینشنامناسب و هم  نیو قر  اریکه    یاز کسان   غایدر  یا  اد،یفر  یا  ،دادیداد ب  یا  دیفرمای دوباره م  دیکأت

. کنندی م   یرویخود پ  تیکه از من  ی اران ینه از    دییبهره بجو   کین  نانینش ها و هم سروران از انسان   یو بزرگان و ا  زانیعز

از    م،یقرار ده مانیرا سرلوحه کارها زیو پره می مواظب باش د یبا ی است. آر ی و نابود  ی مانیپش ، ینینشسرانجام آن هم  رایز

  م یداشته باش  مانیگوهاو. حضور ناظر در رفتارها و گفت مینشو  گرانید  ذهنیمنشکار    میکن   زیپره  یذهن  یهامصاحبت با من 

و نگاهمان    دید  دی. بامیخود داشته باش  یو تمرکز را بر رو  میباش  یمعرفت و کمالات معنو  یخوب و دارا نینشدنبال همبه 
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  ی و جز عدم کردن مرکزمان راه  ند،یافریب  یما شاد  رون یبا او در درون و ب  ی نینشکه هم   میکن  دایپ  ی نیو قر  میرا عوض کن

 .ستین

 1566 شمارة  غزل ، شمس  وان ید  ،یمولو

 شدست جانم  نیبا تو قر تا

 به گلستانم  ، موَهرجا که رَ

 1566 شمارة  غزل ، شمس  وان ید  ،یمولو

 دل شد   نِیتو قر صورتِ  تا

 بر آسمانم  ،میَخاک نِ بر

  م، یکنی شدن با خدا م   ی ک یاحساس    ی عنی  رد،یگی و خداوند در مرکزمان  قرار م   میشوی حضور م   یهشیار  ی که دارا  یزمان

از همه  م   زیچجانمان  از همی رها  به   ابد،یی م  ییها رهای شدگ تیهوشود. و  و چ  یجسم   یهشیار  یجاو    یزهایکه اجسام 

نگاه    زهایها به چی شدگتیهوهم   نک یبا ع  جهیو درنت  میشوی ها می دگیهمان  نیو قر  ردیگی شده در مرکزمان قرار متیهوهم

کن  مییایب  م،یکنیم عدم  را  مرکزمان  باش  یهشیار  ،یجسم  یهشیار  یجاه ب  م،یو  داشته  حالمان خوب  آن  میحضور  وقت 

و برکت    ریدر آن خ  ،منیکی م   جادیکه ا  ییارابطه   هر  م،یکنی که خلق م   یز یهرچ  د،یآی سبب به سراغ ما می ب   یشود، و شادیم

م ه ب فضا  د،یآی وجود  مرکزمان  و  مگشوده   یاصل  آن ی شده  پا مشود.  کجا  به هر  بر  م،یگذاری وقت  بهشت  و    نیگلستان 

به    نیشود در آن لحظه ما از خاک بر افلاک از زمی م  ما خداوند شود و مرکزمان عدم  ن یلحظه که قر  ن یشود. و در ایم

اثبات شده    مدرن  کیزی. در فمیشوی و از جنس خدا م   ی آسمان   یعبارتحضور و به   یهشیاربه    ی جسم   یهشیارآسمان از  

  م یکن  نیو عدم را قر  میپاک کن یشدگ تیهواگر ما مرکزمان را از هم نیبنابرا  کند،ی م  نییاست که ناظر جنس منظور را تع

قر جنس  نیو  پس  ناظر،  خدا  شود  خداوند  م  ما  عدم  نوع  از  هم  ن  شود،ی ما  آن  م   ز یبرعکس  اگر  ی صادق  باشد. 

خداوند اجسام و    یجاه ب   یعن ی  یجسم   یهشیار مان غالب شود و  ذهنی من   و   ردیمرکزمان قرار گ  مانیهای شدگتیهوهم
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ما باشد که در    یها ت یاز اولو  د یخوب با  نیو قر نینشهم  نی. بنابرامی شوی از جنس درد م   میرا در مرکزمان قرار ده  زهایچ

 .میاراه گام نهاده  نیا

  ی بختک یراه که سعادت و ن  نیو تلاش در ا  یوقفه و با سع ی ندارم،کمکم کن تا بتوانم ب   یاوریمعبود من    یاز تو اریغ  خداوندا 

و   نیکنم و با انتخاب قر میرا در کارها ییو فضاگشا  میقانون جبران و تسل  تیخودم را ملزم به رعا نمیبی خودم را در آن م 

 الل ءشاام، وفادار بمانم. انکه داده  ی الست تو، به وعده   یسوه بازگشت ب ر یدر مس بل خوب هر روز بهتراز ق نینشهم

 ان یدر پا و

 545 تیدفتر پنجم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 ازین  راهِ نیا  ستا  آبادمنیا

 و با آن ره بساز  رینازش گ ترکِ

 والسلام 

از گلستان   رضایعل
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 .کنندگان قانون جبرانت یو رعا  یشهباز  یبا سپاس از آقا و  احترام میبا درود و تقد

 دور از خانه  یهاسال 

 43۲ ةشمس، غزل شمار  وان ید  ،یمولو

 ک یمهمانند در عالم ول جمله 

 ست یداند که او مهمان ک  یکس کم

که   ی . در مدتمیاسرا اقامت داشته مهمان ایهتل  کی و در  میابار هم که شده به مسافرت رفتهک ی یحال براما تابه  همة

از  و پس  میهست  جان یمحدود در ا یمدت یبوده که ما برا  نیو آن ا میانکته را مدنّظر داشته  کی شهیهم میادر سفر بوده 

  ر،یخ  م؟یفراموش کن  ی کلحال شده که ما فکر برگشتن به خانه را به تابه   ایآ  .میدوباره به خانه برگرد  دیسفر، بااتمام  

  .میبه خانه برگرد  د یاست و با  یجا موقت که اقامتمان در آن   میدانستی م   رایمعمولاا به سرمان نزده است، ز  ی فکر  نیچن

را   یادیز  ةیسرما  میو بخواه  میفتیمسافرخانه ب  ایساختمان آن هتل    ریتعم  ایو    یحال شده که ما به فکر بازسازتابه   ایآ

جا متعلق به  آن  م یدانی کند، چون می کار را نم   نیا یم یعقل سل  چیه رایاست، ز یجوابمان منف  قطعاا  م؟یجا خرج کندر آن 

پس    ی باشد ول   ادیسفر هم ز  یهانبوده است که هرچقدر هم که به ما خوش گذشته باشد و جاذبه   گونه ن یا  ا یآ  .ستیما ن

احساس خستگ روز،  تما  میاکرده   ی از چند  برگرد  میاداشته  لیو  به خانه  زودتر  ز  نیچن  عتاایطب  م؟یکه  است،    را یبوده 

  ت یکند که بی مقدمة بالا به ما کمک م   آوردن  .میندار  گر ید  ی جا  چیدر ه  میکه در خانه دار  یا ی احساس آرامش و راحت

 :میرا بهتر درک کن ریز

 49۲شمس، غزل شمارة   وان ید  ،یمولو

 ست؟ و دانه را چه شده   یدام چند بپرس  زِ

 ست؟ و خانه را چه شده  یی بام چند برآ  به
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ا  میاکه فراموش کرده   ستن یما افتاده است ا  یکه برا  یاتفاق    جا نیو اقامت ما در ا  ست یما ن  ی خانة اصل  ایدن  نیکه 

است،    یکردن پارک ذهن  باتریوغممان زو تمام همّ  میاشده  مانیهای دگیبا همان  یعلت مشغول باز  نیاست. به هم  یموقت

ها رسالت  و سرگرم شدن به آن  های دگیعلت افتادن در دامِ همانبه   ما   .میاه گذاشت  ی عموم   شیرا به نما  و آن   میاکه ساخته 

  ن یشروعِ کارِ ما در ا  یبرا  ذهنیمن   لِیتشک  .میابرده   ادیدست آوردن دانة حضور را از  ه ب  یعنی  ی موقت  یسرا  نیبه اآمدن  

و    میاافتاده   ریگ  های دگیاست که ما در تلة همان  جالب  .از غفلت ماستی در دامِ آن افتادن ناش   یاست، ول   ی ضرور  ایدن

است که سفرمان در    ن یا  ی ها برادرد و رنج   ن یرسد که ای به فکرمان نم   چی ه  یول   م،یادچارِ درد و محنت فراوان شده 

تر دام محکم   نجامدیبه طول ب  شتریما از خانه ب  یدور  هرچه   .میمان برگردی به خانه اصل   دیشده است و با  یذهن طولان 

شود  ی در وجودمان باعث م  ذهنیمندواندن    شه یو ر  ی ما از زندگ  یِی جدا  .شودی تر مما از تلة ذهن سخت   ییشود و رهایم

 .شودجان  یسرد و ب   یکریبه پ لیو چهار بعدِ ما تبد  میکنندة خدا محروم شواز دمِ زنده 

 49۲شمس، غزل شمارة   وان ید  ،یمولو

 د یچیگرم درپ  تْیوجود  سردْ اگرچه 

 ست؟ بهانه، بهانه را چه شده نش به  ره کُ به

ما را    ،ذهنیمناست که اگرچه وجود سرد    نیدهد ای ارائه م   ذهنیمن موقت از    ییرها  یکه مولانا برا  یحل بالا راه   تیب  در

  شه یرا در ش  و ید  یتر شود و به قول را با استدلال قانع کرد تا فعلاا تسلطش بر ما کم  توان آن ی م   یاحاطه کرده است ول 

 .کند رونیها را از مرکز ما بآن  ی زندگ میو بگذار  میکن یی را شناسا های دگیهمان میتا بتوان میکن

 4104 تیدفتر سوم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 مر عطا را صد عِوض  ندیکه ب هر

 غرض نیدرَبازد عطا را ز  زود
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معامله را با خدا    نیهرچه زودتر اشود  ی م  بمانینص  ی زدیفرّ ا  ،ذهنیمن دادن    یکه در ازا  میبرس   ی نش یاگر ما به ب  یعنی

  ن یچرا ا  ی ول   .میدار ازیبه آن ن یو معنو  یماد   ی زندگ  یاست که ما برا  ی هم شامل همة برکات یزدیفر ا  .میدهی انجام م

 ما دشوار شده است؟   یکار عدم کردن مرکز برا

 4115 تیدفتر سوم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 فنا  زانِیاند، رو تن برف مال

 یاشتْرَکه اَللُ  دارش،یخر  حق

 4116 تیدفتر سوم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 تَتسْ ی آن از ثمََن اوَْل ها زبرف

 ستتی ن ینیقی ، در شک  ییتو که

که عدم کردن مرکز تنها راه اتصال ما به    م یندار  ن یقیکه هنوز    ستن یخاطر اه ما ب  ر یتأخ  نیکه ا  میشوی متوجه م  پس 

  ی بافت ذهن  نی ا  ی ما در لزوم فروپاش  یدهایشود شک و تردی علم باعث م  نیا  یریاشعار مولانا و فراگ  خواندن   .خداست

  م ی علم متعهد باش  نیدر راه کسب ا  اگر .شود شتریروز بروزبه   نیقی به   دنیرس  یما برا  یجانِ اصل  یبرود و تشنگ   نیازب

 .رساندی م نیق یدانش ما را به درجة  نیا  م،یکن تیو با تکرار و مداومت، قانون جبران را رعا

 41۲1 تیدفتر سوم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 باشد بدان نیقی یایجو علم، 

 ان یو ع دست ید یایجو نیقی آن  و
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 41۲3 تیدفتر سوم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 م یعل یا  نش ید دانش به بشَکَیم

 میحجَ  ینندیبب ، یگشت نیقی گر

ا   ینشیخودمان ب  یو تمرکز رو  ییفضاگشا  با . مینیبی ور است را مکه در درونمان شعله   یشود که آتشی م  جادیدر ما 

شده  گشوده   ی فضا  دِ ید  با  .در مرکزمان حاصل شده است  های دگیهمان  یاست که از انباشتگ   یی آن دردها  زم یکه ه  یآتش 

شود. حق قدمش را در مرکز ما ی م  ارانهی به درد هش  لیتبد  ارانهیو درد ناهش  رودی م  نیازب  های دگیهمانترسِ رها کردن  

 .شودی گذارد و آتش جهنم درونمان خاموش میم

 41۲5 تیدفتر سوم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 ن یبب نیا  انِیب هاکُمْاَلْ  اندر

 نیقیَالنُ یعَ ن،یقیَالْلمُ شود عَ  که

  ن ی شده عداریب   یاریهش  نیکند. ای م   داریحضور را در ما ب  یاریهش  جیتدربه   ستین  ی دانش ذهن  ک یکه    نیقیعلم    نیا

 میاگذشته   یذهن  نیقیمرتبه ما از حالت شک و    نیکل حرکت کند. در ا  سویِبه دارد   لیاست که تما  یاست. جزو  نیقی

 .بازدارد  ییکتای یفضا یعنی مانی تواند ما را از برگشتن به خانة اصل ی نم  یعامل   چیو ه

 41۲6 ت یدفتر سوم، از ب  ،یمثنو ،یمولو

 بالاترم  نیقیگمان و از  از

 مرَ گردد سَی ملامت برنم  وز
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 41۲7 تیدفتر سوم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 او  یِ دهانم خورد از حلوا چون 

 او  یِنایروشن گشتم و بچشمْ 

 41۲8 تیدفتر سوم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 چون خانه روم ، نَهمَ گستاخ پا

 نلرزانم، نه کورانه روم پا

 با تشکر 

از دانمارک   یعل 
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 به نام خدا 

و از مقاومت و انقباض    میپناه ببر  ستی و فراوان   یعدم که پر از بخشندگ   یمولانا به دامن لطف خدا و فضا  اتیبا تکرار اب

 .میشو ی وگرنه به قهر خدا دچار م میزیمحدود ذهن بپره ی در فضا

 ۲795 تیدفتر پنجم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 تو باش  مْهِیدیْاَ  قَوْفَ  اللْ دُیَ ورَ

 پاش زق رِ یزاف حق گِ  دستِ  همچو

  ة خداست و ما را به چشم   ی سخاوت خو  م، یببخش  شماری ب   م یتوانی م   یی هاست، با فضاگشادست  ة هم  یخدا بالا   دست 

 .اندازدی و ما را به دامن قهر خدا م  دیآی م  ذهنیمناز  ی شیاندی اب یکند، بُخل و کمی و کوثر وصل م ی فراوان

 ۲790 تیدفتر پنجم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 از آن   شیه منَدبدِ  ،تهر چه خواهندَ

 دان   شی از ب ش یرا تو ب زدان ی دادِ 

  کهنیای ببخش، ب   ی ببخش  ی توانی که م  یزیهرچ  دیفرمای ما را روشن کرده است، م   کیتار  یهاکه با نور خردش دل   مولانا

چه که     و آن   میریگی پروردگار قرار م  تیمورد عنا  شیاز پ  شیما ب  یآن است؟. . . در بخشندگ   قیلا   ی چه کس  یشیندیب

 .میو بد کن ک یگر همه ن م،یکنی به خود م  میکنیم

 301 شمارة  شمس، غزل  وان ید  ،یمولو

 ی شاه  درُِّ افت یکه ب ،یبحر رو چو ماه ی سو

 ارَغَْبْ  کَیْ تو بگو: اِلَ  ؟ی او چه خواه دیبگو چو 
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 خواهمی تو را م  :ارَْغبَ کَ یاِل*

به خشک  میدر آن شناور  ی چون ماهو ما هم  ستیی کتای  ینماد فضا  ایدر اگر  نرو  ی و  تندتند فکر نکن  میذهن  با    میو 

  گر ینور عدم ما د  دنیبا د  ؟ یخواه ی پرسد بگو چه م ی م  ی گاه زندگآن   م،یابیرا ب  تمانییگوهر خدا  میتوانی م  یی فضاگشا

 .می خواهی از خدا نم ریغ یزیچ

 ۲033 شمارة  شمس، غزل  وان ید  ،یمولو

 خوش کن  ریهد و شما دعا را چون شَ در کامِ

 هم دوستکام گردان  ن،یآم د یرا که گو وان

       نیریو عسل ش  ر یو روزگار به کاممان مثل ش  دیآی فضا عشق و خرد م  نیاست، در ا  ییو فضاگشا  م یدعا تسل  نیبهتر

 .شوندی م گونیها آمباشنده   یدارد که تمام  یقدرت نیراست یشود، دعا  یم

 1689 شمارة  شمس، غزل  وان ید  ،یمولو

 تو در شَه  یرد از رَه کَز من رَس بُعقلم بِ

 عقل رفتم، عقلم نداشت سودم   یِسو چون 

عقل    ر یخواهد به کارها سامان دهد، تدبی با قضاوت و تندتند فکر کردن م   بد،یفری ندارد و ما را م   ی سود  ذهنی من  عقل 

درمقابلِ  یجزو ه  ریتقد  ما  کل  تسل  چ یعقل  با  فضاگشا  میاست،  تقد  یی و  به  را  تسل  میبسپار  یاله   ریخود  در    م یکه 

 .وشرط، هم خرد است و هم سود و هم درماندیقی ب

 65۲ شمارة  شمس، غزل  وان ید  ،یمولو

 نداند ریقدکند بنده و تَ ریدبتَ

 خداوند نماند  رِیقدبه تَ ریدبتَ
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 1۲96 تیدفتر سوم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 شد دهان  نیریش  ،چون از آن اقبال

 جهان  مُلکِ ی شد بر آدم  سرد

وجود انسان است،    قت یاما فضا و مُلک عدم که حق  ،یو برو  یبگذار  دیاست که با  ی : مُلک جهان موقتدیفرمای م  مولانا

و    دییأمثل پول، ت  ا یکوتاه دن  یهابه لذت   گر یشود د  نیریبار از آن اقبال دهانمان شک ی است. اگر    تینهای جاودانه و ب 

درونمان بجوشد و بالا    ةکه از چشم   ستی آب   ة ما تشن  یوجود  قتی قح  رایز  میشوی شهرت و مقام سرد م   ایتوجه مردم  

 .دیایب

 ۲81۲ تیدفتر پنجم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 است   یخال   نهایچون دل آن آب ز ا

 روها از برون در آب جست  عکس

را منعکس کند، ما هم           یروح هر انسان   ییبایتواند ز  یصاف م   یهمچون آب   ستیخال  ی که مرکزش از انباشتگ  ی انسان 

  گران یرا در د  یدر روابطمان عشق و زندگ   میتا بتوان  میکن  نهییمرکزمان را آ  هایدگیاز همان  زیو پره  یبا شکرگزار  میتوان  یم

 .میباش رگذار یتاث نیو طبق قانون قر  میبه ارتعاش در آور

 ۲814 تیدفتر پنجم، ب  ،یمثنو ،یمولو

 ی مانده در خر زهیز اسِت یخر یا

 یبو بَر  ی ح یز ارواح مس یکِ
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و   میکن  ی م  زهیمقاومت و ست  میدار  ذهنیمن چون    ی ول   میحضور است، حامله هست  یهشیارکه نماد    ح یانسانها به مس  ما

  یی . اگر فضاگشامیکن  ی نم  یهمکار  یبا زندگ  ی عنی  م،یمان  ی م  یفرو رفته است، در خر  هایدگیکه در گِل همان  یهمچون خر

 .شود  یما متولد م  حیمس انههشیارو درد  صبرشود و با   یپر م   تیمشام روح ما از عطر خدای میکن

 

 گره، از زخم دندانها بِجِه   یآب باش و ب  چون 

 مییسا ی و م ی کوب  یم  ن،یقیتا گره دارم  من

 1387شمس، غزل   وان ید  ،یمولو-

 

  یی رنجش، حسادت و خشم مانع فضاگشا  نه،یک  سه، یمثل: مقا  ی دگی همان  یسنگها  ایگرِه    ست،یبخش و جار  اتیح  آب

انسان مثل آب روان باش و از کنار زخم زبانها بدون قضاوت عبور کن، اگر مقاومت    یبندد، ا  یشود و راه را م   یما  م

 .ی شو  یو دردمند م  ماریآنگاه ب د، یسا ی و م بد کو ی مرکزت را م یالمنون سنگها و گره ها  بیحوادث رَ ،یکن

 

 و سوز ی مانیتپد اندر پش یم

 چشم دوز  یکند آه از هوا یم

 343تیدفتر پنجم، ب  ،یمثنو ،یمولو-

چشم عدم ما را دوخت و ما با چشم بسته از شمع    ها،یدگیخواستن از همان  ی و زندگ  ینفسان   یبا هواها   ذهنیمن   طانیش

  ی مان یو از پش  میدیتپ  گر یکدیپس در باتلاق دردها به دور    میو نشناخت  میو نور عدم را انکار کرد  مینور گرفت  ذهنیمن عقل  

 .میرا نابود کرد گر یو همد میسوخت
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 ما  یروز نیفراخ آمد چن زآن

 ما یِّشد قبا دوز  دنیدر که

 = لباس قبا

 353تیدفتر پنجم، ب  ،یمثنو ،یمولو-

را    ذهنیمن. اگر نقاب  میهست  یو فراوان  یپولدار شدن، بادام پوک کاشتن است، ما از جنس شاد یبرا  ذهنیمن تلاش  

سبب    یب  یو شاد   یو ما به فراوان   زدیر  یم  ذهنیمن   یکیو پلاست  ی بدل   یآبرو  م،یرا پاره کن  هایدگیو لباس همان  میبردار

 .میابی ی م ستد  د،یایجوشد و بالا م  یصبر و شکر م  ةکه از چشم 

 

 ی گرام  ارانیسپاس از برنامه گنج حضور و هم با

از کرج  باید
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های عشق خود، از کانال تلگرام آقای شهبازی که در زیر مشاهده  همراهان عزیز گنج حضور، لطفا برای ارسال پیغام

توانید پیغام خود را ازطریق ایمیل به  شود استفاده نمایید. در موارد استثنایی که دسترسی به تلگرام وجود ندارد، می می

 .آدرس ایمیل آقای شهبازی ارسال فرمایید

 

 با سپاس، 

 گروه تهیه مجموعه پیغام عشق 
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